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Συνάντηση Οικουμενικού Πατριάρχη με τον 
Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Μέσα σε εγκάρδιο κλίμα πραγματοποιήθηκε σήμερα, 4 Μαΐου 
2026, η συνάντηση του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου με τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, στην 
ιστορική έδρα της Αρχιεπισκοπής Αθηνών.
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“Έχουμε χτίσει μια σχέση αλληλοσυμπλήρωσης, 
στηρίζοντας ο ένας τον άλλον”
Τον Παναγιώτατο υποδέχθηκαν με εγκαρδιότητα ο Πρωτοσύγκελλος της 
Αρχιεπισκοπής, Επίσκοπος Χριστουπόλεως κ. Βαρνάβας, ο Επίσκοπος Ταλαντίου κ. 
Θεολόγος, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, Πρωτοπρεσβύτερος π. Εμμανουήλ 
Παπαμικρούλης, κληρικοί και Διευθυντές Υπηρεσιών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών.

Τον Οικουμενικό Πατριάρχη συνόδευαν, μεταξύ άλλων, ο Μητροπολίτης 
Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος, Διευθυντής του Γραφείου Εκπροσωπήσεως του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα και ο Μητροπολίτης Κώου και Νισύρου κ. 
Ναθαναήλ.

Κατά την προσφώνησή του, ο Αρχιεπίσκοπος χαρακτήρισε την παρουσία του 
Οικουμενικού Πατριάρχη «ιδιαίτερη ευλογία και πηγή πνευματικής χαράς», 
τονίζοντας, ότι η επίσκεψή του στην Αθήνα, επιβεβαιώνει τους άρρηκτους 
δεσμούς μεταξύ της Μητρός Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως και της 
Εκκλησίας της Ελλάδος. Παράλληλα, επισήμανε τη σημασία της συχνότερης 
επικοινωνίας και ανταλλαγής απόψεων για τα μεγάλα ζητήματα που απασχολούν 
την Εκκλησία και την κοινωνία.

Από την πλευρά του, ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξέφρασε τη χαρά του για την 
παρουσία του στην Ελλάδα και ιδιαίτερα στην Αθήνα, στο πλαίσιο ενός ιδιαίτερα 
απαιτητικού και πλούσιου προγράμματος. Αναφερόμενος στη μακρόχρονη σχέση 
του με τον Αρχιεπίσκοπο, υπογράμμισε: «Στα τόσα χρόνια έχουμε χτίσει μια σχέση 
αλληλοσυμπλήρωσης, στηρίζοντας ο ένας τον άλλον». Παράλληλα, ανέδειξε τον 
ρόλο του Οικουμενικού Θρόνου ως σταθερού σημείου αναφοράς και πνευματικής 
καθοδήγησης, ιδιαίτερα σε μια περίοδο διεθνών προκλήσεων και αβεβαιότητας, 
επισημαίνοντας την ανάγκη διαλόγου, συνεργασίας και ελπίδας. Μάλιστα, ανέφερε 
εμφατικά, ότι αναμένει την έγκριση για την επαναλειτουργία λατρευτικών χώρων 
στην Καππαδοκία, «εκεί όπου κάποτε άνθισε η ρωμιοσύνη».

Τέλος, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για τη θερμή υποδοχή, υπογραμμίζοντας, 
ότι τέτοιες συναντήσεις ενισχύουν το πνεύμα αδελφοσύνης και τη μαρτυρία της 
Εκκλησίας στον σύγχρονο κόσμο.

Νωρίτερα κατά την υποδοχή του Παναγιωτάτου στο αεροδρόμιο παρέστησαν ο 
Πρόεδρος της Βουλής Νικήτας Κακλαμάνης και η Υπουργός Παιδείας Σοφία 
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Ζαχαράκη. Παρόντες ήταν επίσης οι Σεβ. Μητροπολίτες Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, Θαυμακού κ. Ιάκωβος, Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος και 
Κώου και Νισύρου κ. Ναθαναήλ.

Επίσης κατά την άφιξη του Παναγιωτάτου, ο Πρόεδρος της Βουλής εξέφρασε τον 
βαθύ σεβασμό της Πολιτείας και του ελληνικού Κοινοβουλίου προς το πρόσωπο 
του Προκαθημένου της Ορθοδοξίας, υπογραμμίζοντας τον καθοριστικό ρόλο του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στη διατήρηση της πνευματικής ενότητας και της 
πολιτισμικής κληρονομιάς του Ελληνισμού.

Την Πέμπτη, 7 Μαΐου, στις 17.30, ο Πρόεδρος της Βουλής, κ. Νικήτας 
Κακλαμάνης, θα απευθύνει χαιρετισμό στην εκδήλωση με τίτλο «Διαχρονία και 
Οικουμενικότητα: Το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως στον Σύγχρονο Κόσμο», 
που θα πραγματοποιηθεί προς τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου, στο Θέατρο Παλλάς, με τη συνδιοργάνωση της εθελοντικής 
Ομάδας «Ρωμηών Πράξεις».

Στις 8 Μαΐου, ο Παναγιώτατος θα επισκεφθεί τα Αρσάκεια Σχολεία Ψυχικού
, στο πλαίσιο των εορτασμών για τα 190 χρόνια από την ίδρυση της 
Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία. Εκεί θα τελέσει Τρισάγιο, θα απευθύνει λόγο προς 
μαθητές και εκπαιδευτικούς και θα ευλογήσει την εκπαιδευτική κοινότητα, 



παρουσία και του Προέδρου της Εταιρείας Γεωργίου Μπαμπινιώτη.

Την ίδια ημέρα, το απόγευμα, ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα τιμηθεί από τον 
Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό για το φιλανθρωπικό και ανθρωπιστικό του 
έργο, λαμβάνοντας την ανώτερη τιμητική διάκριση του Χρυσού Σταυρού 
μετά δάφνης. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Ιωνικό Κέντρο στη Νέα Ιωνία, 
με παρουσία προσωπικοτήτων και ζωντανή διαδικτυακή μετάδοση, ενώ θα 
ολοκληρωθεί με εντυπωσιακό drone show αφιερωμένο στις πανανθρώπινες αξίες 
που υπηρετεί ο Οργανισμός.
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